

SUSCRIPCIÓN

Salamanca, 3 pesetas al trimestre.

Resto de España 3'75 idem.

Extranjero 5 idem

Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

DE MOMENTO

La ciudad y el campo

Don Martín Domínguez Berrueta, profesor de esa Universidad de Salamanca, dió en Abril de este año, en la Academia de Ciencias Sociales de Burgos, una conferencia, que, impresa con el título *Del ruralismo*, acaba de llegar a mis manos. Es un trabajo de doce páginas, que aún en menos de las mismas dimensiones de las que lleva, hubiera podido caber. La dificultad de leer la conferencia, no obstante ser tan corta, es muy grande, pues su estilo es rebujado, plétorico de afectaciones, y exento casi en absoluto de espontaneidad.

Tenía en cartera unas cuantas cosas interesantes, de aquí de Madrid, para decirselas a los lectores de *El Castellano*; pensaba hablarles de la efusividad de Galdós, que pasa por frío, y de la pasionalidad de Valle Inclán, que pasa por orfebre punto menos que escaso, sin apenas emoción, y del silencio de Villavespes, silencio que parece como el padre de las bellezas que sin descanso produce este poeta cantautor; pensaba hablarles de estas cuestiones vírgenes, aún no tratadas, y de otras cuantas, acaso virgenes también; pero se me presentó la conferencia de don Martín Domínguez Berrueta, mi antiguo catedrático de Metafísica, y todo se andaré si el palo no se rompe; más ahora me ocuparé de lo de la tierra, y tiempo habrá para lo de Madrid.

Hablando un día con Galdós, de don Fermín Caballero, me dijo el gran maestro cosas muy ricas, con la infantil eloquencia que pone en todo, pues Galdós es muy elocuente, aunque no sea orador, lo que sal suelen llamar. Don Fermín Caballero si que fue un escritor, —me dijo don Benito,— hablándome de este aspecto de la compleja y preciosa personalidad del autor de los *Conquistadores ilustres*. Cuánto daria mos nosotros, aún los que pasamos por sencillos, con tal de escribir con la verdaderamente natural sencillez que don Fermín escribió!

Lea Berrueta a Galdós, aunque el propio maestro se confiese efectuado, acaso por exceso de humildad, sea, sin demora, y con amor, a Caballero, las *Memorias de niñez y mocedad* de Unamuno, dedicadas a lecturas así, y no deje de leer las novelas *Muera el Presidente*, que mi amigo el médico, novelista, autor dramático, músico, pintor, cuentista, abogado, etc., etc., meno Ximénez acabó de dar a luz.

Cuando fui discípulo del señor Berrueta, me pasé el curso, casi todo, polemizando con él. Rara vez coincidíamos, ni en matemática, ni en nada; ni siquiera coincidíamos en una ocasión que le di un soneto, por si lo estimaba publicable en *El Labaro*. Como el soneto era llano, sencillo como mis corazones, como no era una encopia de afectaciones, no le gustó, por la forma, a don Martín, con quien por lo visto, sigo no coincidiendo.

Quedemos, ya, sin más, en que la conferencia de don Martín es incompatible por sus vestidos, con lo que el arte demanda.

Acerca del fondo del trabajo del señor Berrueta, de querer analizarlo y comentarlo íntegramente, sería para nunca acabar. Insisto en ello: Berrueta, y yo apenas podemos coincidir! Nos ha hecho Dios tan diferentes! Ni aun coincidimos en el aprecio del poeta Galán. Galán, en vida, —en vida tenía que ser, —hizo algunas bellísimas cosas; pero le abandonaba a menudo aquél sencillo en que yo creí que radican las cumbres del arte. Esto viene, —y más pudiera venir,— a cuenta del panegírico incondicional, desmedido, que Berrueta entona, en los comienzos de su trabajo, al autor del *Orista Bendito*, que es, por cierto, la poesía de Galán que más me convence.

Pero y la ciudad y el campo? Don Martín no quiere que vaya la ciudad al campo, hasta el extremo de que pide la aislación de éste para que no penetre en el nido de aquella. Para Berrueta lo campesino es pérpeto, bendito, y diabólico, lo ciudadano. Cuando el rector de ahí pedía que vinieran a la ciudad colonias de rurales para que pudiesen dejar entre sus calles el pelo de la dehesa, yo me reí, —claro que con respeto,— a causa de lo curioso de la propuesta, —digamos nada más que curioso,— pero ahora, ante los ojos que para el campo pide don Martín, se me enciende lo que en mí hayas de más humano, y con íntimo, y copioso, y amaroso, fuego de juventud, pido que la ciudad y el campo se comuniquen lo mejor que tengan.

Que lo mejor de la ciudad penetre en los campos, y que se nutra la ciudad de lo mejor de lo campesino. De tener que escoger, quedémonos con lo ciudadano, que, con todos sus defectos, es mejor que lo otro. ¡Cómo no ha de exceder la ciudad al campo en belleza, en poesía! ¡Cómo no ha de haber más belleza, y más poesía, donde hay más conciencia. Una piedra es menos bella que un hombre,

que lo mejor de la ciudad penetre en los campos, y que se nutra la ciudad de lo mejor de lo campesino. De tener que escoger, quedémonos con lo ciudadano, que, con todos sus defectos, es mejor que lo otro. ¡Cómo no ha de exceder la ciudad al campo en belleza, en poesía! ¡Cómo no ha de haber más belleza, y más poesía, donde hay más conciencia. Una piedra es menos bella que un hombre,

EL CASTELLANO

Recuérdese que el consumo

zona a que alcanza la natural influencia de nuestras posesiones norteafricanas.

Recepción de la Embajada

Ayer tarde tuvo lugar en Palacio la recepción de la Embajada marroquí.

El alto personal de ésta se trasladó a Palacio desde el Hotel de Russa en los corrajes de la casa Real destinados a estas ceremonias. Un gentío immense presenció su paso por las calles.

El embajador leyó un discurso lleno de morunas expresiones y de protestas de amistad a España y el Rey, contestó deseo de trono con otro apropiado a las circunstancias.

Después de este cambio de saludos, el embajador entregó sus credenciales, y el Rey recibió breves momentos y en conversación particular con aquél y sus acompañantes.

El Instituto de Previsión

A última hora de la tarde de ayer se verificó la apertura del Instituto Nacional de Previsión en el edificio en que se halla instalado.

El Rey, vestido de Capitán General, y con la medalla del Instituto, se presentó en este acompañado del marqués de la Torrecilla y del Teniente coronel señor Echagüe siendo recibido por el presidente de aquél señor Dato por el ministro de la Gobernación.

El señor Dato pronunció un discurso exaltando las ventajas de la Institución que se crea, y que tiende a favorecer a las clases humildes.

S. M. contestó al señor Dato con otro breve discurso lleno de altos conceptos.

Después se repartieron por mano del monarca las primeras libretas expedidas por el Instituto.

El monarca visitó las dependencias del edificio, retirándose inmediatamente a Palacio.

Misa de Purificación

En la capilla del Palacio del real sitio de la Granja se ha celebrado la misa de Purificación, officiado el obispo de Segovia.

En el momento del ofertorio, entregó la reina una pareja de tortillas en una cesta de mimbre y una tarta, confeccionada en la repostería de Palacio.

Doña Victoria llevaba una vela de la que pendía una cinta en la que iba atada una onza de oro, que fue entregada al prelado segoviano.

Las empresas taurinas de Pamplona dicen que la ponencia de las empresas taurinas del norte y noroeste de España ha terminado su estudio para las bases de la asociación, adoptando acuerdos importantes.

Asegúrase que éstos redundan en beneficio del público en general, fabricante en Sevillana.

Se creará un premio para el ganadero que presente reses meras masas, tomando al mismo tiempo medidas energéticas para desterrar las reses impropias de la lidia.

Regulan también las relaciones entre las empresas y los toreros.

En breve se celebrará una Asamblea general para la aprobación de las bases.

El Rey en Toledo

Recibense noticias de la llegada del rey don Alfonso a Toledo.

El recibimiento ha sido brillantísimo. A las diez y media entró en su gabinete el tren especial que conducía al monarca y a S. A. la infanta doña Eulalia.

En el mismo tren iban también los generales Echagüe y Linares.

En la estación esperaban las autoridades y nutridas representaciones de corporaciones y sociedades.

Escorado por la guardia civil se dirigió el rey al Alcázar.

Las calles del tránsito se hallan invadidas por inmenso, gentío que aclamaba al rey y a la infanta en el alabardado obrado por sus nombres y poniendo por bajo y gratuitamente por supuesto: Enhorabuena.

En muchos balcones se veían colgadas.

Entrega de los despachos

Al llegar don Alfonso al Alcázar una ovación estruendosa acogió su presencia.

Los alumnos se hallaban formados en el gran patio.

Con el ceremonial de rúbrica, Su Majestad entregó los regales despachos a los 233 nuevos oficiales.

Seguidamente pronunció un breve y patriótico discurso.

Desde hoy, dijo el monarca, pertenece a la infantería. Hoy, precisamente, un puñado de valientes ha demostrado cómo pelear el ejército español.

Acordados de que son soldados del rey. En prueba de ello gritó conmigo: ¡Viva España!

Una calurosa ovación acogió las últimas palabras del monarca.

A continuación los nuevos oficiales desfilaron ante don Alfonso.

Este comió en el Alcázar, regresando a Madrid por la tarde.

Alcaldes contra el ministro. Los alcaldes de Pontevedra y de León han insaculado el Ejercito de sus respectivos cargos dando ayer permiso para que

se abrieran los establecimientos industriales, co trariando las órdenes del ministro de la Gobernación sobre el descanso dominical.

Así que se enteró el señor Lacivita, dio órdenes por telégrafo a los gobernadores de dichas provincias para que con el auxilio de la guardia civil hicieran cumplir la ley. El alcalde de León, don Juan Francisco Pérez de Balbuena, se ha considerado autorizado por el ministro y ha anunciado por telégrafo su dimisión.

El señor Pérez de Balbuena es una de las personas más significadas del partido conservador de León, que goza de los mayores prestigios y tiene gran respetabilidad en aquella provincia. Es muy amigo del señor Dato.

Copia del día

Aunque por cargas los pasteles toman los moritos que tanto nos embroman, apenas su apetito satisfacen.

No es malo en verdad que así los coman; lo peor y más malo es, que los hacen.

EL TERCER PREMIO

Todo el mundo sabe en nuestra ciudad, desde que *El Castellano* y *El Labaro* lo publicaron en la tarde del sábado, que el tercer premio del último sorteo 60.000 pesetas, correspondió a Salamanca y a la administración del amigo Emiliano, de quien no sin fundamento dice el amigo Barco que tiene las virtudes de la Maestria.

Pero lo que no es posible averiguar es el nombre de todos los afortunados entre los cuales se distribuyó el billete agraciado, el número 16.933, porque los salmantinos no tenemos siempre suerte: ¡pero conchas, escamas, discripción y reservas...

Hasta ahora no ha sido posible averiguar más sino que el exconsejero señor García Trujillo y el inspector interino de Sanidad señor Martín Sánchez poseen un décimo cada uno.

Emiliano, el buen Emiliano, conoce a todos los demás indudablemente; pero hombre discreto y que conoce a su cliente, se calla como un sepulcro.

Es probable que sobre el particular haya recibido órdenes de los interesados, y antes lo harían pedazos que dejar de cumplir lo que se le ordene o se le pida.

De público se dice que otros de los sorteados era el señor Rodríguez Socasas (don Antonio), y el rejoneador señor Banco, pero los interesados lo niegan riéndose de las preguntas que se les dirigen.

Y todas las investigaciones reporteriles quedan ahí sin que haya sido posible llegar más adelante.

No sabemos si los murguistas ó los Toledanos que dan serenatas a peseta y hacen ruidosas felicitaciones a cincuenta contímos tendrán más narices y lograrán descubrir más pronto que los que de tal modo ocultan los favores que reciben de la Fortuna.

Para su tranquilidad le diremos, que por nuestra parte no pensábamos ni en proponer que se les diera la medalla, ni en premiarlos ni en sablazos. Nosotros arriámos á dar sus nombres y poniendo por bajo y gratuitamente por supuesto: Enhorabuena.

En muchos balcones se veían colgadas.

CRONIQUEANDO

Al llegar don Alfonso al Alcázar una ovación estruendosa acogió su presencia.

Los alumnos se hallaban formados en el gran patio.

Con el ceremonial de rúbrica, Su Majestad entregó los regales despachos a los 233 nuevos oficiales.

Seguidamente pronunció un breve y patriótico discurso.

Desde hoy, dijo el monarca, pertenece a la infantería. Hoy, precisamente, un puñado de valientes ha demostrado cómo pelear el ejército español.

Acordados de que son soldados del rey. En prueba de ello gritó conmigo: ¡Viva España!

Una calurosa ovación acogió las últimas palabras del monarca.

A continuación los nuevos oficiales desfilaron ante don Alfonso.

Este comió en el Alcázar, regresando a Madrid por la tarde.

Alcaldes contra el ministro. Los alcaldes de Pontevedra y de León han insaculado el Ejercito de sus respectivos cargos dando ayer permiso para que

Dirección, Redacción, Administración

Calle de Zanorra, núm. 24

TELÉFONO, 16.

Periódico de la tarde.

Dos ediciones diarias

FRANQUEO CONCERTADO

25 números 75 cts

dobra el espíritu y se encorva reverente-

mente, como quién solo rinde tributo a don Dinero, hacia números y los pasa al presupuesto correspondiente, como una corporación popular cualquiera, para atender con decoro, a las necesidades de la vida, cuando el viento suave transportó hasta mis oídos el eco misterioso de un suspiro, exhalado sin duda por labios de mujer, bajo el palio de las retorcidas ramas del afoso arbol, donde poco antes había contemplado una feliz pa-

rejita, como cantándose los secretos del amor. Y medita, meditando, sobre el favor que la suerte dispensa, con más o menos merecimiento, a determinados individuos,

pensando resolver el problema de mi vida dedicándome en lo sucesivo a vender periódicos por esas calles de Dios a ser carretero ó mozo de equipajes en una estación ferrovia-

ria, pensamiento endulzado por el alegre

canto del ruiseñor que, lleno de gozo al oírle, llenaba de vida la estancia.

Era la única forma, en que a mí falleciendo, podía dejar a los herederos de mis bienes, hoy de mis males, un capitalito presentable, una fortuna de cien milenes de dólares, como Mr. H. Bogers que acaba de morir en Nueva York. H. Bogers fué vendedor de periódicos, carretero y mozo de equipajes y con este y penetrado después en los secretos de la industria petrolera se hizo millonario con rapidez extraordinaria.

Pero lo peor del caso es que el progreso, la luz eléctrica, ha matado la industria petrolera, y que con esta ya no se pueden hacer milagros de fortuna.

A no ser que el nuevo Alcalde piense iluminar con petróleo el Campo de San Francisco, más que lo está, y nombrarme contratista del servicio!

H. M.

Muerto por un automóvil

En la carretera de Erandio (Bilbao), un auto ha atropellado a un individuo llamado Francisco Arminaga, dejándole muerto.

Bolivia y el Perú

Las noticias que se reciben de La Paz acusan cada día mayor gravedad.

La excitación cunde en toda Bolivia, y el pueblo sigue unánime en pedir la guerra.

Las Legaciones argentinas y peruanas han sido apedreadas.

Las manifestaciones belicosas en la calle se renuevan incessantemente.

Ante

Ayuntamiento

La sesión de ayer

Los nuevos concejales muestran hasta el presente mayor diligencia y puntualidad que los antiguos; verdad es que están muy a los comienzos de su carrera, llamémosla así. Hasta ahora no han tenido que apelar a las sesiones subsidiarias acudiendo los lunes en número bastante para poder celebrar la sesión ordinaria. Mucho dure ya que a todos nos parece bien.

La sesión de ayer esperaba que hubiera sido movida e interesante porque todo el mundo creía que iba a tratarse de dos asuntos de importancia y sobre los cuales habría discusión y acaso riña.

Estos asuntos eran: el que ha planteado el concejal señor García Ruiz pidiendo que se le permita construir dos terrazas en sus casas de la Plaza Mayor, y otro, la proposición que se anunciaba relativa a la parte que el Ayuntamiento ha de tomar en los festejos que se preparan para solemnizar la próxima visita de SS. MM. Pero ni de uno ni de otro asunto se trató, con gran desencanto de los curiosos. El primero fué bonitamente escamoteado aunque figuraba en la orden del día, para que la Comisión que ha hecho y deshecho y vuelto a rehacer el dictamen, dí uno nuevo, ilustrando perfectamente la cuestión lo mismo en su aspecto artístico y de ornato que en el legal. Ya veremos lo que resulta al fin, prometiendo que otro día hablaremos de este tema alternando con los que en las mesas de Nevelty lo discuten a diario.

En cuanto a la segunda cuestión no hubo que hacer cubileteo alguno porque ninguno de los concejales debió pensar seriamente en proponerla. El alcalde no se cree sin duda en situación adecuada para ello, los concejales republicanos no están unánimes en el modo de solucionar el asunto, y en cuanto a los monárquicos, bien se vé que están temerosos y como faltos de alienato para acometer la empresa.

Entre tanto, el tiempo pasa y todo el mundo se pregunta: ¿qué va a hacer en Septiembre nuestro Concejo?

Por de pronto la sesión de ayer transcurrió sin que nadie dijera ni pio sobre la magna cuestión y... vamos viviendo.

De lo ocurrido pues en esa reunión concejal podemos dar sencilla cuenta con la nota en que se enumeran los

Acuerdos municipales

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Aprobar la distribución de fondos para el actual mes de Julio y el resumen de las operaciones de contabilidad practicadas durante el primer semestre del corriente año.

Aprobar un informe de la Comisión de Hacienda sobre distribución del sobrante de la consignación para quintas del vigente presupuesto.

Aprobar otro idem, idem en la instancia de don Marcos Villalba, ofreciendo tomar a su cargo el servicio de colocación de sillas en los pasos, en la cantidad de 200 pesetas.

Otro idem, idem, sobre pago de alquileres de locales para escuelas.

Aprobar la liquidación del agua elevada a los depósitos por el contratista de este servicio, durante el segundo trimestre del corriente año, importante 6.675,55 pesetas.

Quedar enterada de las actas de alineaciones de las construcciones que proyectan ejecutar don José Aguado y don Antonio Martínez, en la calle de la Peña 2.º y en el Paseo del Rollo, respectivamente, y de los terrenos cedidos a la Facultad de Medicina.

Conceder a don José Marcos, don Jenaro García, don Leopoldo Hernández, don Santiago Riesco, don Antonio Sánchez, don Angel M. de Arcos, don Carlos Martín Conde, don Eusebio Sánchez, don Prudencio Santos Benito, don Torcuato Cuesta, don Alfredo Fuentes, don Quintín García, don Federico Bonnin, don Angel García Ruiz y a varios vecinos del barrio de Santa María la Blanca, las licencias para ejecutar obras en diferentes predios de su propiedad y ofreciendo la expropiación de otros.

Aprobar un informe de la Comisión de Instrucción pública en la proposición del señor Santa Cecilia, sobre creación de una biblioteca popular.

Aprobar otro informe de la Secretaría sobre la próxima constitución de la Junta municipal administrativa.

Nombrar como comisionado para la entrega en Caja de los mozos del reemplazo del corriente año, al síndico señor Cáceres.

Quedar enterada de la recaudación por consumos, durante la pasada semana, importante 10.545 pesetas 65 céntimos.

Conceder cuatro meses de licencia al concejal señor Ulibarri y uno al señor Díez Ambrosio.

Ver el modo, a ruego del señor Santa Cecilia, de proveer de nuevos uniformes a los guardias municipales.

Hacer desaparecer, a ruego del señor Gambotti, varios focos de infestación existentes en las afueras de Sancti-Spiritus.

El señor Riesco se lamenta de la frecuencia con que se cometan raterías y hasta verdaderos hurtos por menores de doce años y propone la creación de un correccional para esos delincuentes.

Se aprobó lo propuesto y se acordó nombrar una comisión especial que estudie el asunto.

Y pasar a estudio de las Comisiones respectivas, un ruego del señor Cáceres, sobre construcción de un Cementerio municipal, y otro del señor Santa Cecilia acerca de las medidas que deben tomarse para que en la próxima feria no rían precios exorbitantes en fondas, casas de huéspedes, etc.

DE LA CIUDAD

UN HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde Pedro León de una herida contusa en la región frontal que según declaró le fué producida por un tal Bernardo Manso en riña que ambos sostuvieron.

El estado del herido es de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por los guardias de seguridad y puesto a disposición del Juzgado.

PERSONALES

Han salido:

Para Valencia y Barcelona don Ignacio Rodríguez Vega y señora.

— Para Burgos, la señora de Cuevas y su hermano la señorita Dolores Polo.

— Para Ciudad-Rodríguez, don José Nogales Arias.

Han regresado:

De Madrid, don José Miguel Motta, don José Pérez Martín, y don Marcelino Martín González.

SUCESOS PROVINCIALES

Hurto de meses

Por la Guardia civil de Peñaranda ha sido denunciado Aquilino de la Torre, el cual había hurtado meses a don Manuel de la Peña.

Herida por un toro

En el pueblo de Sahelices ocurrió un lamentable accidente del que fué víctima la joven de 17 años María Palos.

Pasaba esta noche donde estaban algunos toros y uno de ellos, separándose de los demás, arremetió a la citada joven, causándole una herida de tres centímetros en un costado y fuertes contusiones en la cabeza y demás partes del cuerpo.

Las citadas lesiones han sido calificadas de pronóstico reservado.

Un robo

En Fuenteguinaldo se ha cometido un robo en casa del almacenista de vinos don Catalino Nombela.

Los ladrones penetraron en la casa aprovechando la ausencia del hijo del dueño y un criado que son los encargados del almacén.

La cantidad robada asciende a 250 pesos.

Apesar de las averiguaciones hechas por la Guardia civil, no han sido hallados los autores.

Otro incendio

En las eras de la dehesa de Revilla, y en la parte de que es propietaria doña Josefa Méndez, viuda de Lisiño, hubo un pequeño fuego el sábado último, quemándose de seis a ocho carros de a garrobas.

La prontitud con que acudieron los criados de la casa y otras personas de los caseríos cercanos, y el arrojo con que todos trabajaron, impidieron que el fuego se propagase y consumiera las muchas mesas hacinadas en las eras.

Vuelco de un carro

En la carretera de Alba a Peñaranda y en un sitio próximo a esta villa, se trastornó un carro de meses que acababa de ser cargado en una tierra inmediata.

Una de las mulas del carro quedó asfixiada bajo el montón de haces que cayó sobre la pareja y el conductor sufrió graves contusiones, especialmente en una pierna.

Mulas y carro pertenecían a la señora doña Jesusa Liso, viuda de Measonero, de Peñaranda.

LOCALES

Ha sido contratada por nuestro Ayuntamiento, para amenizar la temporada de verano en el templo de la Plaza Mayor, los jueves y domingos, la banda el «1.º de Mayo» que dirige el inteligente músico don Pablo Marcial Sánchez.

Los conciertos comenzarán el domingo, ejecutándose obras de las zarzuelas más modernas que se conocen.

Anoche armaron un monumental escándalo en el barrio de San Vicente, varios vecinos del mismo, resultando con contusiones uno de los contendientes.

La policía... ausente.

Manufactura de sellos de caucho vulcanizado, de caucho metalizado y de celuloide.

Patente num. 42.157.

J. MARTINEZ ANDREU, MADRID

Despacho: Fuencarral, 44—Oficina y Talleres: Lugo 12.

La casa más importante de su artículo en España, la sola que garantiza su trabajo y la calidad del resultado siguiente durante el día de ayer:

Fielato de la Estación. 279'37

Id. del Rollo. 51'48

Id. de la Puerta Zamora. 50'99

Id. de C. Ledesma. 29'07

Id. del Puerto. 281'41

Matadero. 321'83

Total. 1015'65

Según una disposición reciente, en lo sucesivo serán denegadas todas las solicitudes pidiendo dispensa de edad para cursar en el bachillerato, aun a los que hayan de cumplir la reglamentaria dentro del curso escolar.

El dia 18 del corriente comenzarán las vacaciones en todas las escuelas públicas de España.

Los maestros participarán por efecto a la Junta local del pueblo, el punto donde se trasladan, caso de salir del pueblo.

El presidente de la Audiencia de Valladolid, participa al gobernador, los cargos vacantes de justicia municipal que existan en esta provincia.

LA REVOLTOSA. Zapatería

La casa mejor surtida y la más barata.

Precios sin competencia.—Grandes novedades de temporada.

LA REVOLTOSA.—Escalerilla de Piso 1 y 3 Salamanca

Subasta

El dia 18 del corriente mes y hora de las doce, se venderán en pública subasta, en la Notaría del doctor Prada, Zamora 26, dos pollas, tres tierras y una huerta con aguacaria y alameda situados en término de Cabrerizos, la casa número 39 y las paneras números 35 y 37 del paseo de la Glorieta de esta ciudad de Salamanca. Las proposiciones pueden hacerse al todo de los bienes dichos a cualquiera de ellos.

Tanto los títulos de propiedad como el pliego de condiciones, se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

Se vende un hermoso piano vertical casi nuevo, marca GUARRO.

Para tratar con su dueño, Zamora 5, Salamanca. 10—15

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alejandro Mico García, María García Calzada y Segundo Canete Romo.

Defunciones: Francisca Martín Hernández.

Muy en breve empezarán las obras para la nueva casa que ha de ocupar la fuerza de seguridad, de esta ciudad.

Se han dado las órdenes oportunas para que sea trasladado desde la cárcel de Vitigudino a la de esta ciudad, el preso Bernardo Montero Gutiérrez.

Las emblemáticas médicas recomiendan el uso de las legítimas aguas de Vichy-Etat, de fama universal. Para tener completa garantía de autenticidad, pidánselas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (vías urinarias), Vichy-Grande Grille (hígado). El embotellamiento se efectúa en los mismos materiales bajo la inspección de un delegado del Estado. No faltarán instrucciones, propuestas con falsas denominaciones de Vichy, de aguas cuyos manantiales no existen en Vichy. Exijase Vichy-Etat.

GABINETE ODONTOLOGICO DE Matías Ludeña

Especialista en enfermedades de la boca y Dentaduras artificiales.

Plaza Mayor núm. 15 principal.

A nuestros suscriptores

Continuamos sin noticias de Fez.

Los sucesos de Melilla se comentan con

trivialidad.

El Gubbas, tan pronto supo los sucesos,

despachó correos urgentes a Fez para darle

cuenta de ellos al Sultán.

El encargado de Negocios de España,

señor Padilla, celebró una extensa conferencia con el Gubbas guardándose absoluta reserva sobre lo que trataron.

Grandes protestas de adhesión

Este tarde han llegado a la plaza de Melilla gran contingente de moros, que han

hecho grandes protestas de adhesión y amistad por España ante los militares.

Reunieronse luego en la plaza, hacia

donde acudió la gente, y saludaron con

gritos de entusiasmo el paso de una compa-

ñía que caminaba de relevo hacia el Hipó-

dromo.

Varios jefes de kabilas han visitado al

señor Becerra, rogándole reanude los tra-

bajos y siga dando tareas a los obreros mo-

ros adictos a España, comprimetiéndose

por su parte a defender las vidas e intere-

sos de los españoles.

Junta de kabilas

Se ha celebrado una junta de jefes de

kabilas, en la que se tomó el acuerdo de

ofrecerse incondicionalmente al general

Marina, incluso con rehenes, para que éste

no castigase más al campo indígena.

